

时评 “蹲点”微信群 高效解民忧

□袁剑锋

为了更快捷地服务群众,不少网格员纷纷加入辖区小区的居民微信群,从群里发现居民的询问、质疑和求助,第一时间回应,最快速度解决。(《太原晚报》10月16日)

社区的网格员入驻居民微信群,通过蹲点服务,为民解忧,赢得了广大居民的赞誉。

网格员“蹲点”微信群,是一种更加贴近民生的服务形式。以往,居民遇到问题需要打电话或亲自前往社区办公室反映,耗时费力,还可能会因为信息传递不及时导致问题难以解决。利用居民微信群,网格员可以随时随地掌握社情民意,对居民反映的问题和诉求,做到快速

响应、及时解决。这种服务模式打破了传统办公的时空限制,让居民感受到了便捷与高效。

在微信群中,网格员化身民情收集员、问题协调员和政策宣传员。他们认真对待、耐心倾听居民的每一个诉求,积极协调各方资源,全力解决燃眉之急,及时宣传各类政策,确保信息畅通无阻。网格员的辛勤付出,让微信群成为居民心中的“连心桥”。

这一做法体现了社区服务的主动性,有效提升了社区服务的精准性。网格员通过微信群能了解居民的动态和需求,由此提供个性化服务。比如针对老年人,网格员关注他们的身体健康和兴趣爱好,

根据实际情况举办各种健康讲座和文体活动;对于年轻人,留意他们在就业、创业方面的问题,并联系相关单位给予相应的指导和支持。

更重要的是,网格员入驻居民微信群有助于增强居民对社区的归属感和认同感。在微信群中,网格员不仅是问题的解决者,更是居民的倾听者。他们通过互动和交流,不断拉近与居民之间的距离,和居民成为朋友,让居民感受到社区的温暖和关怀。这种情感的联结和信任的建立,对于促进社区治理水平的提升具有重要意义。

“蹲点”微信群,高效解民忧,这些默默奉献的网格员,值得点赞。



鼓励献血是为了更多人便利用血

□梁 涛

我市血液库存处于紧缺状态。市血液中心呼吁,希望更多的健康人士积极加入到无偿献血队伍中。(《太原晚报》10月16日)

自愿无偿献血体现了个人素养,是国家公共卫生体系和医疗保障制度的重要组成部分,直接关联到紧急医疗救援、重大手术实施、慢性病治疗等多个方面。可以说,无偿献血的意义远超过简单的血液捐献本身,是连接爱心与生命的桥梁。

然而,血液库存处于紧缺状态似乎成为一种常态,除了部分公众

对献血存在误解和疑虑外,如何确保献血者能够方便快捷地享受到应有的用血权益,也是维护献血积极性、促进献血事业持续发展的关键所在。

献血者本人及其配偶、父母、子女可享受多项优待福利,已被明确写进相关法律法规之中。《太原市献血条例》规定,在本市献血的献血者及其配偶、父母、子女临床用血时,凭身份证、无偿献血证等有效证件可享受优惠用血:自献血之日起,五年内献血者按献血量的五倍免费用

血;五年后按献血量的两倍免费用血;献血量超过八百毫升的终身免费用血。献血者的配偶、父母、子女按献血量等量免费用血。可见,保障献血者的权益已经有了一系列规定,需要的是把这些规定不打折扣地落实到实际操作中。

无偿献血是一项需要全社会共同参与的公益事业。只有切实保障献血者的权益,为他们提供更加便捷、优惠的用血服务,才能激发更多人的献血热情,更好推动无偿献血事业持续健康发展。



话外音

宋鹏伟

新闻:10月14日傍晚,26岁的胡晓娜下班后,径直走进单位附近的公园,顺着园路散步,很快消除了一身疲倦。她养成这个习惯后,成了公园的“常客”。点缀在市区间的公园,数量多、景色美、离得近,闹中取静,成为越来越多人向往的“快充站”。(《太原晚报》10月16日)

旁白:逛公园成为健康休闲生活的日常。

新闻:近年来,一些人烟稀少的自然保护区,以其神秘和未知受到不少游客青睐。一些游客为了探险或博眼球,擅自进入景区未开放区域,由此引发争议。“野游”是否存在法律问题?如果游客进入未开放区域发生危险,谁来承担责任?为此专家建议完善黑名单制度实施跨景区联合惩戒。(《法治日报》10月16日)

旁白:该惩戒惩戒,该埋单埋单。

新闻:10月15日,记者从浙江台州市公安局交通警察局了解到,为解决驾驶人滥用远光灯行为造成的夜间行车安全隐患,减少道路交通事故的发生,台州交警在椒江区章安街道椒江大桥南侧路段安装了全市首套专门用于抓拍“不按规定使用灯光”违法行为的新型电子警察设备。(《台州日报》10月16日)

旁白:让科技赋能执法。

投稿邮箱:tywbplb@163.com



多一点考验 多一分自信

□朱红亮

10月14日,万柏林街道新建社区妇联开展家庭教育知识讲座,以“如何培养孩子的抗挫力”为主题,助力辖区学生家长提升家庭教育认知。(《太原日报》10月16日)

学业繁重、人际纷扰、未来发展不确定等让人忧心,提高挫折承受力是青少年健康成长过程中必不可少的本领。

挫折承受力指个体适应挫折、抵抗挫折的一种能力。提高挫折承受力有助于孩子在遭遇挫折时保持乐观心态,不被困难轻易吓倒;有助于勇敢面对挑战,积极寻找解决办法,独立解决问题;有助于培养坚韧品质,更好地适应生活的变化与压力。

提升挫折承受力需承认和接纳不完美。一方面,孩子能够从挫败中正确认识世界,明白挫折和失败是生活常态,并了解自身局限,避免因过高期望在困难面前受打击。另一方面,接纳不完美可以激发孩子进步动力,他们可以从中勇敢面对失败,将其视为成长机会,从而培养成长心态。此外,还能增强心理韧性,减轻追求完美带来的压力,以平和

心态应对挫折,培养乐观态度,看到事情积极面,勇敢面对生活挑战。

要多向孩子表达爱和关心。父母无条件的爱是孩子树立安全感与自信心的源泉。要多给予赞美和鼓励,孩子也能感受到自己被认可。要多陪伴孩子共度时光,参与他们的活动,如看电影、玩游戏、参加学校活动等。认真倾听孩子说话,理解他们的情绪,尊重他们的感受。同时,还要关心孩子的需求、满足基本生活所需、关注兴趣爱好并提供支持。

要给予孩子积极的认知引导。用温暖的话语安慰孩子,孩子能够感受到被理解。帮助孩子分析挫折产生的原因,引导他们从中吸取教训,明白挫折是成长的机会。以自身经历或榜样故事激励孩子,他们可以从中学到别人如何战胜挫折。要鼓励孩子勇敢尝试再次挑战,肯定他们每一点努力和进步,培养坚韧不拔的品质,在挫折中逐渐建立积极的认知,从而更加自信坚强。

千磨万击还坚劲,任尔东南西北风。提高抗挫力,才能成就最好的自己。

